

第五届宁波国际大学生节：

# 20国大学生相聚宁波 架起教育交流桥梁

## 文化交流：中国牡丹画出“洋”色彩

6月28日，第五届宁波国际大学生节开幕，在为期5天的活动中，来自20多个国家的200多名国际学生相聚宁波。这几天，这些国际学生体验了中国画、武术、语言、剪纸等中国传统文化，参观宁波港、天一广场、三江口、老外滩等景点，同时还与宁波高校开展多种形式的文化交流活动。

宁波自2007年举办首届国际大学生节以来，累计吸引了来自全球30多个国家的1200多名学生参与活动。同时，随着“留学宁波”品牌的打响，来甬留学生日益增多。

李宁

6月29日上午，宁波大学园区图书馆红牡丹书画国际交流社来了一群特殊的客人，来自20多个国家的国际大学生现学现画，用毛笔、颜料、墨水，画出自己内心的“牡丹花”，中国牡丹文化散发出的艺术芳香吸引了在场的外籍嘉宾。

红色的牡丹花象征着富贵吉祥，淡雅的山水画展示着心灵的宁静。创立于2012年10月的红牡丹书画国际交流社是一个依托宁波大学园区图书馆的公益性文化社团，以中国国花红牡丹为媒，通过向在甬外国友人传授中国书画

艺术的形式，对外传播中国传统文化，促进中外文化交流，增进各国人民感情，成为国际友人了解和体验中国文化的一扇窗。

除了传统书画，国际学生们还体验了中国太极拳文化，大家跟着太极师傅一起感受动中有静、柔中带刚的意境。

2007年，宁波举办首届国际大学生节以来，吸引了来自全球30多个国家的1200多名学生参与，活动期间学生参观了宁波博物馆、东钱湖、南宋石刻公园、阿育王寺、河姆渡遗址、象山石浦古镇等宁波知名的历史文化景点，

参与了国际大学生论坛，体验了中华传统书画、武术、太极等，对宁波的历史、经济、社会生活等方面有了真切的了解，有效提升了宁波的国际影响力，促进了宁波教育的国际化和城市的国际化发展，为中国文化和语言的国际推广搭建了很好的平台。

此外，在甬高校积极搭建中外学生交流平台，浙大宁波理工学院建成了阳明学堂，宁波大红鹰学院建成了太极馆，开发出了中国武术、书画、剪纸、语言等一批富有特色的体验课程。

## 留学宁波：来甬留学生日益增多

在第五届宁波国际大学生节开幕式上，大学生代表领取了宁波市政府奖学金。

近年来，宁波市积极打造“留学宁波”品牌，2011年设立宁波市政府来华留学生奖学金，2014年设立中东欧国家学生专项奖学金，为在宁波高校留学的国际学生提供6000至30000元不等的奖学金。六年来，共有1159名留学生获得宁波市政府奖学

金，奖学金总额1800多万元，有效促进了宁波来华留学生教育的快速发展，2015年有来自全球107个国家4000多名留学生在宁波的高校求学，是浙江省乃至全国来华留学生教育发展最快的城市之一。

此外，宁波还积极推进各高校全英文授课专业和课程群建设，打造国际学生实习实训基地，目前正在试点探索优秀来华留学生在甬创

新创业的新机制，在进一步优化在甬留学生结构、提升留学生教育层次和水平方面做一系列改革和探索。

宁波市教育局国教处处长陈金辉表示，来华留学生教育的快速发展有效地促进了教育的改革和发展，促进了教育对外开放，提升了宁波的国际影响力和国际化水平，为加快推进宁波城市国际化作出了积极贡献。

## 期末游考



近日，华泰小学举行以“欢乐·童心”为主题的期末游考活动，语文以火眼金睛、记忆超人、奇思妙想的活动形式进行，数学

以欢乐跳跳跳的游戏进行，音乐以动物音乐会的形式进行。学生们分批进行游考体验，通过赚取积分在童心超市兑换精美文

具。据悉，该校已连续三年进行期末游考活动，已成为低年级学生期末检测的新常态。

孙行旭 文/摄

## 宁海50余位 教师培训管理者忙“充电”

商报讯（杨小娣）

为了更好地根据中小学教师需求进行培训，让教师培训管理者了解有关“十三五”教师和校长培训的前沿理念与发展趋势，掌握教师培训方案与课程设计以及如何进行培训模式创新等知识，近日，宁海县教师进修学校举办“县教师培训管理者高级研修班”，共有宁海县教育局、宁海县教师进修学校部分干部及各片区区域研训大组长共五十余人参加了培训。

人参加了培训。

此次培训邀请浙江师范大学教授、浙江省教育厅领导等进行了《“十三五”中小学教师培训政策与项目开发》《信息技术支持下的教师培训与管理》《遵循教师专业发展规律、研发教师教育课程》《“十三五”中小学教师培训模板解读及说明》《直面需求，探索创新，提升质效》《经典品读与文化自觉》《教师培训的热点与趋势》等专题研修活动。

## 各校支招 把脉宁波特殊教育

商报讯（陈静）

近日，宁波市举行特殊教育培智教育学科大组教研活动，各县市区特教教师代表及国内特教领域资深专家齐聚象山县培智学校，把脉宁波市特殊教育学科教研，为宁波特殊教育发展建言献策。

以课题为引领，从实践中积累丰富经验。象山县培智学校的运动康复课程以学生评估为发展点，为每位学生量身定制发展计划，在教学中达到运动康复的目的。

“现在，我们的特殊教育也不孤单，年轻教师有了展示平台，对教师的专业发展提出了更高的要求，学校间也能打破壁垒，相互融合贯通，这对于我们开展下一步的课程建设具有积极的意义。”一位特教老师说。

## 江北中城小学 学生自编自导毕业礼

商报讯（张文明）

6月28日，慈湖之畔弥漫着浓浓的离别之情，江北中城小学“小雨点剧院”内，六年级的全体师生及家长出席毕业礼。

6

月28日，慈湖之畔弥漫着浓浓的离别之情，江北中城小学“小雨点剧院”内，六年级的全体师生及家长出席毕业礼。

诗朗诵、电子琴表演、歌曲表演……据悉，这场演出从策划到表演，从道具的准备到舞台背景的制作，所有过程均由学生自编、自导、自演。孩子们用一首首动情的诗歌，一曲曲优美的旋律，赞美着母校，感谢着老师，发自肺腑地诉说着一句句的不舍和感谢。

据悉，该校“小雨点剧院”是江北首个校园电影院，专放孩子们“适合看的电影”。这几年，学校已推出了“微电影在行动”的课题研究，筛选出适合各年龄段学生观看的电影，并按主题进行归类，探索适合小学生电影欣赏途径，如撰写心得体会、电影小报、绘画作品及手工制作等，展现学生对电影欣赏的一种感悟与体会。